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5.

I.	 1 mol hidrojen atomu içeren C2H6 bileşi-
ği.

II.	 6,02.1023 tane N2 molekülü
III.	3,01.1023 tane atom içeren CH4 gazı.

Yukarıda verilen maddelerin mol sayıları-
nın kıyaslanması hangi seçenekte doğru 
olarak verilmiştir?

0,4 mol C2H6 bulunan bir kaba n mol X gazı 
eklenince toplam kütle 2 katına, molekül 
sayısı ise 7/4 katına çıkıyor. 

Buna göre X gazı aşağıdakilerden hangi-
sidir?
(C=12 g/mol, H=1 g/mol)

A)	 I>II>III
B)	 II>I>III
C)	 III>I>II
D)	II>III>I
E)	 I>III>II

32,4 gram N2O5 bileşiği ile ilgili olarak aşa-
ğıdakilerden hangisi yanlıştır?

(N= 14 g/mol, O = 16 g/mol)

A)	 9,03.1023 tane oksijen atomu içerir.
B)	 0,6 Mol azot atomu içerir.
C)	 0,3 tane N2O5 molekülü içerir.
D)	Bileşiğin 8,4 gramı azot atomudur.
E)	 Toplam 2,1 mol atom içerir. 

A)	 CH4
B)	 C3H4
C)	 C3H8
D)	C4H10
E)	 C4H12

6,02.1021 tane N2O3 molekülü ile 1 gram X3N2 
bileşiğinde eşit sayıda azot atomu bulun-
maktadır. 

Buna göre X elementinin atom kütlesi 
aşağıdakilerden hangisidir?
(N=14 g/mol, O=16 g/mol)

A) 12		  B) 16		  C) 24
	 D) 36		  E) 48

CuSO4.nH2O bileşiğinin 50 gramı tüm suyu 
buharlaşacak şekilde ısıtılınca kapta 32 
gram katı madde kalıyor. 

Buna göre formüldeki n sayısı aşağıdaki-
lerden hangisidir?
(Cu=64 g/mol, S=32g/mol, O=16 g/mol, H=1g/
mol))

A) 2		  B) 3		  C) 4
	 D) 5		  E) 6
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7.

8.

9.

10.

Yalnızca mol sayısı bilinen bir bileşiğin 
aşağıdaki niceliklerinden hangisi kesin-
likle hesaplanabilir?
(Avogadro sayısı biliniyor)

A)	 Molekül sayısı
B)	 Toplam atom sayısı
C)	 NKA kapladığı hacim
D)	1 tane molekülünün kütlesi
E)	 Kütlece % bileşimi

I.	 10 tane Y atomu
II.	 10-6 mol X2 gazı
III.	 1 gram Z katısı

Yukarıda verilen maddelerin kütlelerinin 
kıyaslanması hangi seçenekte doğru ola-
rak verilmiştir?

A)	 I>II>III
B)	 II>I>III
C)	 III>II>I
D)	II>III>I
E)	 I>III>II

Aşağıdaki soruların hangisinin cevabı 
6,02.1023’tür?
(O=12 g/mol, C=12 g/mol, H=1 g/mol)

A)	 1 mol H2O’daki atom sayısı kaçtır?
B)	 12,04.1023 tane C içeren C2H6’nın mol sa-

yısı kaçtır?
C)	 NKA 11,2L N2 gazında kaç mol atom var-

dır?
D)	1 gram CO2 gazının kütlesi kaç akb’dir?
E)	 6,02 . 1023 tane atom içeren H2 gazı kaç 

gramdır?

I.	 0,5 mol H2
II.	 0,5 mol atom içeren H2
III.	0,5 mol H atomu içeren H2O

Yukarıda verilen maddeler hakkında aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	 Kütleleri III>I=II
B)	 NKA Hacimleri III=II>I
C)	 Atom Sayıları II>I=III
D)	Mol Sayıları I>II=III
E)	 Molekül Sayıları I=II=III

1 mol atom içeren X2Y3 bileşiği 41,6 gram 
iken 3,01.1023  tane XY bileşiği 44 gramdır.  

Buna göre X ve Y elementlerinin atom 
kütleleri aşağıdakilerden hangisidir??

	 X		  Y
A)	 	 14		  74
B)	 	 28		  60
C)	 	 28		  16
D)		 56		  32
E)	 	 56		  16
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Eşit sayıda oksijen atomu içeren SO2 ve 
O2 gazları ile ilgili olarak verilen:

I.	 Kütle
II.	 NKA hacim
III.	Molekül sayısı

niceliklerin hangileri arasında SO2>O2 
ilişkisi vardır?
(S=32 g/mol, O=16 g/mol)

A)	 Yalnız I
B)	 Yalnız III
C)	 I ve II
D)	II ve III
E)	 I, II ve III

X, Y ve Z gazlarının hepsinden eşit kütle-
de alındığında NKA hacmi en büyük olan 
Y gazı olurken, eşit hacimde alındığında Z 
gazının kütlesi en büyük oluyor. 

Buna göre bu gazların mol kütleleri han-
gi seçenekte doğru olarak kıyasalanmış-
tır?

A)	 X>Y>Z
B)	 Z>X>Y
C)	 Y>X>Z
D)	Y>Z>X
E)	 X>Z>Y

Azot ile ilgili olarak verilen:

I.	 Bir azot molekülü 28 gramdır.
II.	 6,02.1023 tane azot içeren N2 gazı 14 

gramdır.
III.	NKA 1L azot gazı 1,25 gramdır.

ifadelerinin hangileri doğrudur?
(N=14 g/mol)

A)	 Yalnız I
B)	 Yalnız III
C)	 I ve II
D)	II ve III
E)	 I, II ve III

OK C2H6 ve C3H6 gazlarından oluşan 4,9L 
hacimli bir karışımın kütlesi 6,6 gramdır.

Buna göre karışımda kaç gram C2H6 gazı 
vardır?
(C=12 g/mol, H=1 g/mol)

A) 2,1		  B) 3,0		 C) 4,2
	 D) 4,5		 E) 6,6
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15.

16.
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Aynı koşullarda bulunan 3 L C3H4 gazı ile 
4L X gazının kütleleri eşittir. 

Buna göre X gazı aşağıdakilerden han-
gisidir?
(C=12 g/mol, H=1 g/mol)

A)	 CH4
B)	 C2H4
C)	 C2H6
D)	C3H6
E)	 C3H8

X atomunun gerçek kütlesi 4.10-23 gramdır.

Buna göre 4 gram X elementi kaç tane X 
atomu içerir?
(Avogadro sayısını 6.1023 alınız.)

A)	 24
B)	 4.1023

C)	 1023

D)	1023/4
E)	 4.10-23

Avogadro sayısı bilinen değeri olan 
6,02.1023 değil de 6,02.1025 olarak alınsa 
idi aşağıdaki niceliklerden hangisi de-
ğişmezdi?

A)	 1 mol azot gazının hacmi
B)	 6,02.1023 tane oksijen atomunun küt-

lesi
C)	 0,2 mol CO2 nin içerdiği atom sayısı
D)	6,02.1023 tane CH4 ün mol sayısı.
E)	 1 mol-atom içeren H2 gazının kütlesi

20 gram MgO bileşiği hakkında verilen:
I.	 NKA 11,2 L hacim kaplar.
II.	 20 tane proton içerir
III.	 10 tane nötron içerir

ifadelerinden hangileri yanlıştır?
  24            16
(12Mg, 8O)


